

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствените качества от **Мария Димова Шолекова**, зам. административен ръководител – зам. председател на Районен съд - Ловеч, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Ловеч.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Ловеч, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП и Инспектората към ВСС, и извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Мария Димова Шолекова е завършила висшето си юридическо образование във ВТУ „Св.Св. Кирил и Методи” през 1999 г. От 19.09.1999 до 19.01.2000 г. е била съдебен кандидат в ОС – Ловеч. Има над 14 години юридически стаж в органите на съдебната власт като младши съдия в ОС – Ловеч и съдия в РС - Ловеч. С решение по протокол № 19/20.05.2010 г. на ВСС е повишена в ранг „съдия в АС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Ловеч

Съдия Мария Шолекова е започнала трудовата си дейност на 19.01.1999 г. в Окръжен съд Ловеч, като съдебен кандидат. От 02.05. до 01.11.2000 г. е заемала длъжността „младши съдия” в Окръжен съд - Ловеч. От 01.11.2000 г. и понастоящем е съдия в Районен съд -Ловеч. От 01.02.2002 г. и понастоящем заема и длъжността заместник административния ръководител - заместник председател на Районен съд - гр. Ловеч .

В Комисията за професионална етика не са получавани сигнали срещу съдия Шолекова относно нарушения на Кодекса за етично поведение на българските магистрати и няма информация за такива и по други поводи.

При изпълнение на служебните си задължения съдия Шолекова правораздава единствено по вътрешно убеждение и закон, като не се влияе от общественото мнение, публикации в пресата по висящи съдебни дела и не се поддава на натиск от представители на която и да е друга власт. За

продължителния период от време, през който работи като съдия, тя винаги е проявявала висок професионализъм и непрекъснато усъвършенства квалификацията си, както чрез участието си в организирани от НИП семинари и регионални обучения, така и системно запознавайки се с практиката по наказателни дела. Съдия Шолева продължава да повишава квалификацията си постоянно, като към настоящия момент е взела участие в 16 семинара. При изпълнение на трудовите си задължения винаги проявява чувство за отговорност и като цяло спазва установените срокове. Определено може да се приеме, че основните принципи, залегнали в Кодекса за етично поведение на българските магистрати: независимост, безпристрастност, справедливост и прозрачност, вежливост и толерантност, почтеност и благоприличие, компетентност и квалифицираност и конфиденциалност са водещи в поведението ѝ като магистрат във и извън службата. Умението на съдия Шолева да работи в екип и отзивчивостта към колегите си по всички въпроси изграждат нейния професионален авторитет. В личния си живот спазва етичните правила като защитава професионалното достойнство и авторитет на магистратите. От комисията не са констатирани данни, а и не са постъпвали такива от отделни граждани или служби, съдия Шолева да е приемала материални и нематериални блага, както и да е извършвала действия, които да поставят под съмнение нейната обективност.

Отношението на съдия Шолева към служителите в съдебната система е коректно, добронамерено и позитивно, независимо от мястото им в служебната йерархия.

В съдебната зала съдия Шолева уважава правото на страните и техните пълномощници да изразяват своите становища и възражения в процеса, като спазва общоприетите норми за вежливост, толерантност, дискретност и благоприличие.

Комисията за професионална етика към Окръжен съд - Ловеч намира, че поведението на съдия Мария Шолева е съответно на изискванията за професионална етика, установени с Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

При извършената проверка в деловодната система на ВСС не е установено да са подавани сигнали, жалби или извършвани проверки от КПЕПК спрямо Мария Димова Шолева.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Мария Димова Шолева.

В отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали сигнали срещу Мария Димова Шолева.

В Инспектората към ВСС по отношение на Мария Димова Шолева е постъпила жалба с вх. № Ж-14-124/10-02-2014 г., по описа на ВСС, по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-14-124/20.02.2014 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Шолева.

Не са констатирани несъответствия между подадените от съдия Мария Димова Шолева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от съдия Мария Димова Шолева нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕГК е, че **Мария Димова Шолева**, зам. административен ръководител – зам. председател на Районен съд - Ловеч, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Ловеч.